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XXIX OPM - Final - 1° Dia - 08.04.2011 - Categoria Junior - 6°/7° Duracdo: 3 horas

Questdo 1: 16 pontos
Questdes 2,3: 7 pontos cada

Sugestoes para a resolucdo dos problemas

1.

(a) Os seguintes paineis tém todos a mesma drea pintfada de azul.

Assim, a drea pintada de azul é 4 am?. Opcdo correcta: C).

(b) O Gabriel deu um terco dos berlindes ao Afonso, logo ficou com dois ter¢cos. Se ele deu metade do
que finha ao José, ficou com um terco e deu um terco ao José. Ou seja, ficaram todos com a mesma
quantidade de berlindes. Se o José recebeu 10 berlindes, o Afonso também recebeu 10 berlindes. Opgéo
correcta: B).

(©) Umavezque G + A = 25 — 5 = 20, tem-se que B representa 5 e R + I = 20 e E representa 5. Por
outrolado E 4+ L = 25 — 7 = 18 e I representa 7. Portanto R representa 13. Opcdo correcta: D).

(d) Em cada direccdo, para ndo se conseguir ver através do cubo grande sdo necessdrios, pelo menos,
4 cubos opacos. Se os cubos opacos forem os assinalados na figura, é facil verificar que se verifica o
pretendido. Op¢do correcta: B).

Tem-se6 =14+2+3 =1 X2 X 3, sendo esta a Unica forma de se obter o mesmo nimero quer somando
quer multiplicando trés dos nimeros 1, 2, 3,4 sem os repetir. Logo o nimero do José é o 4. Como a soma dos
nameros que o Afonso vé € par, os nimeros do Carlos e do Gabriel sGo impares. Logo o nimero do Afonso € o
2,0do Carlosé o 1 e o do Gabriel é o 3.

Apds 2011 dias o Jodo Gabriel recebeul 4+ 2+ 34 ...+ 2011 rebucados. Se escrevermos duas vezes a soma
14+24+3+ ...+ 2011, e somarmos os ndmeros dois a dois como se mostra na seguinte operagdo:

1 + 2 + ... 4+ 2011
4+ 2011 + 2010 + ... + 1
2012 + 2012 + ... 4+ 2012
2011 vezes

percebe-se queasomal+2+3+...4+ 2011 éiguala % = 2011 x 1006 = 2023066. Assim, o Jodo
Gabriel recebeu, no total, 2023066 rebugados. Como 2023066 = 202306 x 10 + 6, o Jodo Gabriel arrumou
os rebugados em 202306 sacos de 10 rebugados e ficaram 6 rebucados por arrumar.
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